

Психологические детерминанты предпочтения типа брачных отношений в
разном возрасте

Богущ Марина Владимировна

Абитуриент

Психологический профиль Центра Образования №182, , Екатеринбург, Россия

E-mail: seastar1994@mail.ru

Феномен предпочитаемого типа брака (сожительство или официальный брак) следует изучать не только с точки зрения психологических особенностей самих супругов, но и с точки зрения поиска детерминант выбора брачных отношений еще в предбрачный период с учетом возраста. Именно в предбрачном периоде могут быть обнаружены такие особенности реагирования и характера, которые могут стать поводом для психологического просвещения и прояснения ожиданий человека от будущей формы отношений.

Гипотеза исследования: существуют факторы, определяющие предпочтение гражданского либо зарегистрированного брака в разных возрастных категориях: это характерологические акцентуации, преобладающие копинг-стратегии и особенности защитного реагирования. Предпочтение альтернативной или официальной формы брачных отношений у людей, не состоящих в браке, может быть детерминировано сочетанием этих психологических особенностей.

Достоверность полученных данных обеспечена выбором надежных методов статистического анализа: применялся регрессионный анализ.

Сформулируем основные научные результаты исследования. Выявлены факторы, определяющие предпочтение гражданского либо зарегистрированного брака в разных возрастных категориях: это характерологические акцентуации, преобладающие копинг-стратегии и особенности защитного реагирования. Предпочтение альтернативной или официальной формы брачных отношений у людей, не состоящих в браке, обусловлено сочетанием этих психологических особенностей.

В возрасте **25-30** лет в качестве психологических факторов, которые могут определять предпочтение официального брака, можно назвать следующие: гипертимная акцентуация в 72% влияет на выраженность совладающего поведения **«бегство-избегание»** проблем; в 71,02% случаев выраженность **возбудимой** акцентуации приводит к повышению защитного механизма **«регрессия»**. В 71,02% случаев выраженность **дистимной** акцентуации приводит к повышению защитного механизма **«вытеснение»**. В возрасте **25-30** лет в качестве психологических факторов, которые могут определять предпочтение сожительства, как формы отношений, можно выделить: выраженность **педантичной** акцентуации влияет на выраженность копинг-стратегии **«конфронтация»** в 77.18 %. Выраженность **циклотимной** акцентуации влияет на снижение защитной реакции **«замещение»** в 80.41 % случаев. Наличие **дистимной** акцентуации влияет на снижение выраженности защитного механизма **«отрицание»** в 75.05 % случаев. В возрасте **17-24** года в качестве психологических факторов, которые могут определять предпочтение официального брака, можно назвать следующие. Выраженность **возбудимого характера** в 54,69% влияет на снижение копинга **«принятие ответственности»**. В 63,78% случаев выраженность **циклотимной** акцентуации влияет

на повышение копинг-стратегии *«принятие ответственности»*. В возрасте **17-24** года в качестве психологических факторов, которые могут определять предпочтение сожительства, можно назвать следующие: в 96% случаев выраженность *дистимной* акцентуации приводит к повышению защитного механизма *«регрессия»*. При выборе сожительства выраженность *дистимной* акцентуации в 91,43% характеризуется и выраженностью защитного механизма *«компенсация»*.